

## 山东保险业集中开展2018年防范非法集资专题宣传月活动

# 千万别上当! 远离非法集资陷阱

**本报济南讯(记者 闫明)**随着人们生活水平的提高,保险意识的增强,越来越多的人选择购买保险产品,为自己和家人增添一份风险安全保障,但近年来不法机构和人员假借保险产品非法集资的案件时有发生。为深入贯彻落实《国务院关于进一步做好防范和处置非法集资工作的意见》(国发〔2015〕59号),加强金融知识普及,提高人民群众防范非法集资风险意识,我省保险行业在本月集中开展防范非法集资专题宣传月活动,山东省

保险行业协会提醒广大人民群众防范非法集资陷阱。

**山东省保险行业协会提醒,在保险领域非法集资犯罪主要形式和手段一般包括:**

1.主导型案件。指不法人员利用职务便利或公司管理漏洞,假借保险产品、保险合同或以保险公司名义实施集资诈骗。主要手段有:犯罪分子虚构保险理财产品,或者在原有保险产品基础上承诺额外利益,或者与消费者签订“代客理财协议”,吸收资金;犯罪分子出具假保单,并在

自购收据或公司作废收据上加盖私刻的公章,甚至直接出具白条骗取资金。

2.参与型案件。指不法人员参与社会集资、民间借贷及代销非保险金融产品。主要手段有:保险从业人员同时推介保险产品与非保险金融产品,混淆两种产品性质;保险从业人员承诺非保险金融产品以保险公司信誉为担保,保本且收益率较高;诱导保险消费者退保或进行保单质押,获取现金购买非保险金融产品。

3.被利用型案件。指不法机构假借保险公司信用,误导欺骗投资者,进行非法集资。主要手段有:不法机构谎称与保险公司联合,虚构保险理财产品对外售卖,进行非法集资;将投保的险种偷换概念或夸大保险责任,宣称投资项目(财产)或资金安全由保险公司保障,进行非法集资;伪造保险协议,对外谎称保险公司为投资人提供信用履约保证保险,同时以高息为诱饵开展P2P业务;假借保险名义,以筹建相互保险公司、获取高额投

资收益为名吸引社会公众投资,或者以“互助计划”、众筹等为噱头,借助保险名义进行宣传,涉嫌诱导社会公众参与非法集资。

按照刑法规定,从事非法集资可能构成非法吸收公众存款罪或者集资诈骗罪。

山东省保险行业协会提醒广大人民群众在购买保险过程中要尽量做到“三查、两配合”,即通过保险公司网站、客户热线或保监会、行业协会网站查人员、查产品、查单证,配合做好转账缴费,配合做好回访。

## 招商银行“金葵花”杯全国少儿钢琴大赛 济南赛区比赛完美落幕

经过历时两个月的选手报名及海选工作,为期两天的“金葵花”杯全国少儿钢琴大赛济南赛区比赛于5月19日至20日在招商银行济南分行私人银行中心举行,来自全省的小选手们在这里一展琴技。作为招商银行两年一届的文化盛典,此次钢琴大赛受到了社会各界尤其是“金葵花”客户的广泛关注。

此次比赛共有170余名小选手参与,特邀国际著名钢琴家、山东大学教授秦川为评委,齐鲁师范学院音乐研究所所长窦曼莉、山东师范大学音乐学院音乐学系键盘教研室副教授孔丽、山东艺术学院音乐学院副教授解彤以及山东大学艺术学院钢琴教师孙天担任本次大赛评委。

小选手们在家长的带领下一大早便来到了比赛现场,他们个个精心打扮、精神抖擞,期待着比赛的开始。尚未比赛的小选手们依次在大厅练习弹奏自己的参赛曲目,悠扬悦耳的琴声此起彼伏。他们年龄虽小,弹起钢琴来却颇有“小小钢琴家”的风范,在场的听众被时而激昂时而舒缓的琴声吸引,纷纷赞不绝口。



比赛现场 本报记者 戴伟 摄

孩子们尽情在指尖挥洒自己的才艺,有的小选手未满8岁就早早考到了钢琴8级。现场更是惊现“小小李云迪”,不仅外表相似,弹奏钢琴的技艺和风度也征服了在场的每位嘉宾。

看到孩子们的优秀表现,家长们也露出了欣慰、自豪之情,对于招商银行每两年一届的文化盛事表现出高度满意和认同。“我觉得这真的是非常好的事,虽然是一场比赛,但我更想让孩子把这次活动看成是人生一次难忘的经历,能够感受一下这样的气氛,多结识一些具有共同爱好的小伙伴们,这样就足够了”,现场一位孩子家长说道。

“每个伟大梦想的实现,都始于不甘平凡的年少”。自2008年以来,“金葵花”杯全国少儿钢琴大赛已经举办了六届,吸引了全国40多个城市20000多名琴童报名,招商银行长期关注“金葵花”客户子女的成长,为孩子们铺就通往音乐殿堂的跑道,为他们的梦想插上腾飞的翅膀。

(记者 赵婉莹)

## 学无止“境” “中”身相伴

### 山东中行举办“中银跨境通 出国留学季”启动会暨跨境金融服务中心揭牌仪式

5月18日上午,中国银行山东省分行“中银跨境通 出国留学季”在济南盛大启动,活动吸引了近百名留学生家长、十多家留学服务机构代表亲临现场。

“中银跨境通出国留学季”是山东中行致力于全方位满足出国留学客户一站式跨境服务需求而发起,同时倾情推出了见证开户送积分、境外机构大礼包、跨境出游大优惠、常春藤前任招生官巡讲、联合国青年培养、英国知名高校校园行等一系列活动。启动会上,山东中行分享了最新的出国金融服务,得到留学生家长们的热烈响应。

在现场近百名嘉宾的见证下,山东中行与省内知名第三方跨境服务机构签订战略合作协议,借助双方平台,产品以及专业优势,深入探索金融与非金融相结合的全方位、一站式跨境服务方案,为每一个留学生家庭提供更加优质便捷的跨境综合服务。

据了解,为进一步打通境内境外、整合海外机构资源,真正打造个人客户首选的跨境业务主办银行,山东中行今年将全新推出30家跨境金融服务中心作为线下服务旗舰店。

上午11点18分,中国银行山东省分行营业部跨境金融服务中心顺利揭牌。自此,这家省内最大的跨境金融服务中心正式开门纳客,借助集团优势和海内外服务资源,以统一的品牌和形象,为客户提供线上线下、金融与非金融、境内与境外相结合的跨境服务,帮助客户“服务享全球,一站通天下”。

中国银行作为国内唯一一家连续经营百年的商业银行,同时也是中国国际化和综合化程度最高的银行。中国银行现已覆盖54个国家和地区,在世界五大金融中心均能提供全方位金融服务,全球中文沟通便捷无阻碍。同时,紧紧围绕客户最关心的子女留学、资产保值

增值需求,中国银行在海外已经培育了英子行“英伦管家”、“金色年华”,新加坡分行“扬帆狮城”,悉尼分行“留金岁月”,纽约分行“美好前程”,加拿大分行“加国有家”,巴黎分行“圆梦法兰西”,澳门分行“璀璨人生”等专属留学品牌。

作为中国银行在山东的分支机构,山东中行根植齐鲁、服务齐鲁,也是省内跨境金融服务先行者和引领者,特色优势十分显著。目前山东中行个人外币存款与结售汇市场份额均超过50%,稳居市场第一。尤其是近年来,中国银行创新推出外币现钞预约、在线存款证明、中银智汇、中银通汇、全额到账国际汇款、长城国际单隼卡、跨境通借记卡、代理海外开户见证、新西兰签证尊享服务,全新打造手机银行跨境专区,不断打造完善的跨境金融产品链,全方位提供出国金融服务,赢得了市场广泛赞誉。(记者 张頔)

### 财金资讯

## 太平人寿税延养老保险业务系统通过验收 产品类型含三类

5月10日,太平人寿正式收到中保信《关于反馈保险公司业务系统与个人税收递延型商业养老保险信息平台对接验收结果的函》,认定太平人寿业务系统符合与个人税收递延型商业养老保险信息平台对接要求,予以验收通过,验收通过产品类型有:个人税收递延型商业养老A类、B1类、C类,这为太平人寿申请成为国家个人税收递延型商业养老保险第一批试点单位奠定了坚实基础。

根据近日由财政部、税务总局、人社部、银保监会、证监会五部门联合发布的《关于开展个人税收递延型商业养老保险试点的通知》,自5月1日起,上海市、福建省(含厦门市)和苏州工业园区开始实施税延养老保险试点。目前,太平人寿正积极推进税延养老保险的试点工作,着力推动资质申请、产品审批和业务进度,确保第一时间启动上市销售。

(陈艺林)

## 24秒完成理赔! 太平人寿“秒赔”速度再创新纪录

理赔难和理赔慢一直是保险行业的痼疾,但客户最为在意的恰恰正是理赔时效和理赔服务。太平人寿保险有限公司直击行业痛点,顺势推出“秒赔”理赔新渠道,真正实现了简单件“秒赔”,复杂件“快赔”的服务承诺。

目前,太平人寿济南中心支公司已有上千位业务人员通过使用“秒赔”为客户完成了理赔受理工作。而随着“秒赔”系统的不断优化及推广,“秒赔”效率越来越高,结案时效越来越短,让保险理赔进入了“易”时代。

5月4日上午10点,济南中心支公司代理人宗经理接到客户吕某的电话,得知作为被保险人的吕某女儿因支气管炎住院治疗。通

过系统查询,总经理确认吕某是在2016年3月投保太平人寿福佑金生附加重疾及真爱健康医疗险的。这次孩子因支气管炎住院,确在保险责任范围内,于是第一时间赶赴医院探望并协助客户理赔。

上午11点06分,客户提交理赔申请。24秒后,“秒赔”系统就完成了理赔审核,顺利结案。几分钟后,吕某收到了理赔款到账的短信提醒,连连感叹这速度“实在太震撼了”!

太平人寿保险有限公司始终致力于为客户提供最优质的保险产品和最佳最快捷的理赔服务,把健康保障送进千家万户是每一位太平人的使命。(寻莹)

## 关爱齐鲁 用爱结缘

### 中荷人寿山东省分公司开展爱心助学公益活动

近日,中荷人寿山东省分公司在淄博市北郊镇张坊小学举办“关爱齐鲁 用爱结缘”爱心助学公益活动,为学生们送去图书、课桌、书包、篮球架、篮球等文体用品,助力孩子们快乐成长。淄博经济开发区地方事业局局长、淄博北郊镇教委主任等有关领导出席了本次活动。

为能够真正地帮助这些孩子们,中荷人寿山东省分公司前期多次与学校领导接洽沟通,实地调研了解孩子们的需求后,为孩子们送去了篮球架、篮球、书包文具、图书、书画桌凳等学习用品及体育器材,并在张坊小学建立“中荷人寿山东省分公司爱心教育公益活动基地”,后续通过开展系列读书交流活动及回访活动建立长期帮

扶关系。北郊镇张坊小学全体师生热情欢迎中荷人寿山东省分公司员工们的到来,学生们为参会领导们佩戴了红领巾并献上诚挚的队礼。学校及镇政府领导代表师生为中荷人寿山东省分公司送上“爱心助学 功在千秋 捐资助学 大爱无疆”的锦旗。

中荷人寿山东省分公司“关爱齐鲁 用爱结缘”爱心助学公益活动,是公司为积极贯彻国家保险扶贫政策,改善贫困小学教育现状而举办。未来,中荷人寿山东省分公司将以下辖6家分支机构为中心,开展爱心助学接力跑,在全省分支机构所在地开展爱心助学公益活动,回馈社会支持和关爱,积极承担企业社会责任,用爱助力保险扶贫。(记者 张頔)